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1o -1
=———=1 est fausse, car la fonction y =—

O 1. Larésolution: J.z _—Zla’x='|‘22 —x a’x=x"1|2 =— 5 5 -
_ B _ .

2 x 2 x

s'annule en x = 0. Elle n'est donc pas continue et le théoréme fondamental ne s'applique pas.
Cette intégrale n'est pas définie !
2x—1
2 2
(x —-X— 2)
s'annule en x =2 qui se trouve dans l'intervalle [1 ; 3]. Elle n'est donc pas continue et le théoréme
fondamental ne s'applique pas. Cette intégrale n'est pas définie !
3. La fonction a intégrer tend vers l'infini lorsque x tend vers 0, et elle n'est pas continue en 0.
Malgré cela, l'intégration sans réfléchir donne un résultat qui a un sens.
2B 2
3. X3 = 3. 83
2
0

|
'[0 ﬁdx=2

1P

dx=(x2 —x—2)

3
2. Larésolution : _[ - =... est fausse, car la fonction a intégrer

1

—0=6 estun résultat correct.

4. Malgré que la borne supérieure ne soit pas un nombre, cette intégrale peut se faire sans difficultés

o » 1 1" 1 1 . e .
particuliéres : j —di=—— =———| —= =1. L'interprétation géométrique est jolie :
ox x|, 0 1
le périmetre de la surface est infinie, mais l'aire de la surface est finie et d'aire égale a 1 !

’ \

= 1 1~ 1 1 L e
5. .[1 —dx=§-\/; =—-\/;—§=oo. Cette fois-ci, l'aire est infinie

Jx L2

6. j: sin(x) dx Cette intégrale n'a pas une valeur définie, car la fonction sinus oscille

périodiquement. L'aire "sous la courbe" oscille aussi en fonction de la borne supérieure de
l'intégrale.
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© Problemes
1.a Non, les débits sont toujours des fonctions positives f(¢)>0 et g(z) >0 pour tout .

1.b

1.c

1.d

1.e

il
La quantité d'eau entrée dans le lac entre les temps ¢, et ¢, égale I f(@)de.
0}
Ul
La quantité d'eau sortie dans le lac entre les temps ¢, et 7, égale j g(t)dt.
)
il
La variation d'eau dans le lac entre les temps ¢, et 7, égale I( JAOE g(t)) dt .
0}
La variation totale d'eau dans le lac entre les temps #,= 0 jours et 7, =30 jours égale

4 30 30

[(r)-g(@))de = I(lO—%t—Zsin(%rt)j dr = (104—%:2 +l-cos(27rt)j

f 0 4

=75 méga litres.
0

2
Apres 2 heures, la consommation totale de carburant sera de : J(4 _lij dt =
0 +t

4t +2-In(1+ t)|(2) =8+2-In(3)—(0+1In(1)) 210,197 litres.

b)

On connait la dérivée de la fonction cherchée 7(f), donc 7(¢) est une primitive de

L _t _t
T'(t)=-7-e". T(t)= J.—7-e 10 dt=70-e " +C ou C estlaconstante d'intégration.
0

On sait que 7(0) =90°C etque 7(0)=70-¢ ' +C=70+C, donc

90=70+C. On en déduit que C=20°C et donc que T(t) =70-¢ 1©+20°C.
20
La température aprés 20 minutes est de 7(20)=70-e ' +20°C = 29,47°C .

100

La température aprés 100 minutes est de 7(100)=70- e 10 +20°C ~20°C.

La température de la chambre est de 20°C, c'est celle vers laquelle la température de la tasse tend.

t
On cherche ¢ tel que: T(#)=70-e ' +20°C =35°C.
. . : - -~ 15 t 15
Il faut donc résoudre I'équation : 70-e ' =15. Donc e ' =—, ——=In| — |.
70 10 70

Le temps cherché vaut donc : 1 =-10-1n (;_f)j ~ 15,4 minutes .

4.a

b)

On connait la dérivée de la fonction cherchée N(7), donc N(¢) estune primitive de
N'(t) =10-¢7"%". N(t) = IIO e dt =125+ C ou C estla constante d'intégration.

On sait que N(0)=75 etque N(0)=-125-¢**°+C=-125+C, donc

75 =-125+ C. On en déduit que C =200 et donc que N(t) =-125-¢7"%"+200.
La population aprés 10 années est de N (10)=—125-¢™* +200 ~143,8 mille.

La population aprés 50 années est de N (50)=—-125-¢™* +200~197,7 mille.

La population tend a se stabiliser vers 200 mille habitants.
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4.c Oncherche ¢ tel que: N(1)=-125-¢"""+200=150.

11 faut donc résoudre 1'équation : —125-¢ " =-50. Donc e **®"' = % , —0,08-¢z=1In (%j -

Le temps cherché vaut donc : ¢t = —L-ln 0 ~ 11,45 années.
0,08 125

4.d Lorsque ¢ devient grand, N(f) se rapproche de 200 mille et ne dépasse jamais cette valeur. Donc
le demi million d'habitants ne sera jamais atteint, selon ce mode¢le.

5. 1 année = 52 semaines.
a) Bénéfice de la société sur 52 semaines = revenu sur 52 semaines — dépenses sur 52 semaines =

52 52
j 100'000-| 1,1—-cos s -90'000 dt=_[ 20'000-100'000-cos L dt
26 26

0 0

=(2owxmt—3§91999-mn(§éjj

52

=1'040'000 CHF
/4

0

b) Pour les calculs des avoirs notons : D(x) =" Argent en milliers de CHF disponible a I’instant x ".

LXx):I(20—IOmeS(géj]dt==[Xx)={20t—

X

=20x— 2600 -sin (ﬂj
T 26

0

2'600 . (ﬂ?j
-SIn{ —
T 26

c) Cette somme D(x)est maximale lorsque D'(x)=0: D'(x)=20-100-cos (;T_éj :

D'(x)=20-100-cos| ZX |=0 < cos| 22 |=0,2 & =cos(0,2)+2kz (keZ) <
26 26 26

%zil,37[md]+2kﬂ & xz(i1,37[rad]+2k7r)-§ & x=*11,34+52-k (keZ)
T

Le maximum est obtenu pour x ~ —11,34 + 52 ~ 40,66. Cela se confirme sur le graphique.
La trésorerie est maximale durant le 41°™ semaine.
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6. a) Laposition du paquet est définie par :

D(T) =j[2—3-sin(%tn a’t:(2t+§-cos(%j}

D(T) :2T+§-cos(%)—{2-0+§-cos(0)} z2-T+5,730-cos(”—éTj—5,730
T 4

T

0

b) Apres 4 heures, la position est : D(4) = 2-4+5,730-cos [%4] —5,730 =-0,594 milles.

Les douaniers doivent rechercher le paquet a environ 0,6 milles en amont de 1'estuaire.
IIs doivent donc remonter la riviére de 0,6 milles relativement a 1'endroit de la fouille du bateau.

vitesses [milles / heures]

2]

R
7~ y=2-3-sin(nt/6)
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\ /

/

Ak

N
-A/lla/co/l/cn

™.

7
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Position du paquet en fonction du temps.
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